
Na izobraževanju v 
Novem mestu 
 
Povezava med skrbjo za profesionalizem vzgojiteljev 
in odnosom do kulturne dediš ine v krajih gostiteljev 
sta glavna motiva, da so seminarji za pedagoške 
delavce dijaških domov v zamejstvu tako uspešni in 
priljubljeni. Tokrat je v poznih avgustovskih dneh v 
Novem mestu potekal že enainštirideseti. Izbor 
predavanj in delavnic je bil pester in posre en in tudi 
okvirni kulturno-zgodovinski program je navdušil 
udeležence, ki so prišli iz dijaškega doma “Sre ko 
Kosovel” iz Trsta, iz dijaškega doma “Simon Gregor ” 
iz Gorice, iz Mladinskega doma iz Celovca in iz 
dijaškega doma šolskih sester v Šentpetru. 
Po prihodu v dijaški in študentski dom Novo mesto, kjer smo bili udeleženci nastanjeni in imeli predavanja in 
delavnice, je bila na vrsti tema “Vloga spolov pri identiteti in vzgoji”. Predaval je psihoanalitik m.mag. Roman 
Vodeb, ki se je pere i vsebini približal na živahen, kontroverzialen in zanimiv na in in tako izzval pri 
poslušalcih dosti razprav. Ve erni spored je bil namenjen kulturi in družabnosti. Na Matjaževi doma iji, ki je 
redek primer dobro ohranjene hiše z gospodarskimi poslopji na Dolenjskem, smo spoznali zgodovino in 
posebnosti cvi ka, poslušali dolenjske in druge pesmi in okusili kme ke dobrine. 
Drugi dan sta dr. Suzana Pertot in dr. Matejka Grgi  nadaljevali lansko leto na eto temo “Jezik in identiteta” 
in to iz vidika dvojezi nosti in manjšinske situacije, kot jo poznajo Slovenci v Italiji. Vedno aktualna tema vseh 
jezikovnih in narodnostnih manjšin bi potrebovala še mnogo temeljitih obravnavanj in razširitev na razna 
druga podro ja u enja manjšinskega jezika. Po predavanju je bil sprejem, ki so se ga udeležili župan Novega 
mesta  Alojz Muhi , predstavnika Ministrstva za šolstvo in šport Renata Zupanc-Grom in Roman Gruden, 
predstavnika  Zavoda  za  šolstvo  predsednik  Gregor  Mohor  in  Stanka  Preskar  iz  OE  Novo  mesto  in  
predstavnica Urada RS za Slovence v zamejstvu Breda Mulec. Pri tem je bil poudarjen pomen obojestranskih 
koristi, ki jih je treba videti v takih povezovanjih in sre anjih. Popoldan so udeleženci seminarja iz splava na 
reki Krki spoznavali znamenitosti in zgodovino Novega mesta.  
Zadnji dan je bilo na vrsti predavanje “Asertivno komuniciranje”. Predavateljica Tanja Zidar Gale je to, za 
vzgojno delo, pa tudi za odnose v kolektivih in med ljudmi nasploh važno temo temeljito predstavila in 
nakazala marsikatero pot, ki vodi pri komunikaciji iz nevarnega nagonskega pasu, kjer so v razponu med 
agresivnostjo in pasivnostjo nastavljene neštete pasti,  k bolj jasnemu, uspešnejšemu komuni-ciranju, pri 
katerem ni poražencev. Zaklju ila pa je z nasvetom, ki naj bi bil tudi vodilo pri vzgojnem delu: “Lo imo 
problem od ljudi, bodimo trdi s problemom in mehki z ljudmi. Ne rešujmo problemov tako, da napadamo 
ljudi. Skupaj z ljudmi ‚napadimo’ problem.  Ob zaklju ku seminarja, ki je potekal v že znanem sproš enem 
vzdušju, se je ravnateljica dijaškega 
doma  v  Gorici  v  imenu  vseh  
udeležencev zahvalila Zavodu za šolstvo 
in Ministrstvu za šolstvo in šport, ki že 
toliko let omogo ata to strokovno 
sre avanje, Olgi De man Dobrnji  za 
njeno organizacijsko delo in gostitelju, 
ravnatelju dijaškega doma Novo mesto  
Marjanu Grahutu za izkazano 
gostoljubnost in ustrežljivost. Vsi pa so 
si bili istega mnenja: Nasvidenje na 42. 
Sre anju, ki bo nekje na Slovenskem 
Koroškem. 
 
BJ 

“Celov ani” na klopi pred dijaškim domom v 
Novem mestu: 

 
Od leve Peter Pušnik, Eda Velik, Vesna Srebotnik, Roswitha 
Stern in Jože Blajs. 

Udeleženci 41. seminarja v Novem mestu 
 


